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Výbuchy Nord Stream mohly ovlivnit populace tresky
obecné v Baltském moři, říká Švédsko
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Sabotáž ropovodů Nord Stream mohla ovlivnit populace tresky

obecné v Baltském moři, uvedl ve své nedávné analýze švédský Státní

veterinární ústav (SVA).

Po srovnání ryb ulovených v blízkosti úniků s rybami ulovenými

mimo zasaženou oblast si výzkumníci všimli možného vedlejšího

účinku vystavení metanu, hlavní složce zemního plynu.

"U tresek odebraných nejblíže výpustím je vyšší výskyt určitých změn

na žábrách. Podobné, ale mírnější změny byly prokázány u

experimentálně způsobeného nedostatku kyslíku," uvedla v tiskové

zprávě úřadující státní veterinářka Charlotte Axenová.

Vzorek rozboru (celkem 29 ryb) je podle SVS příliš malý na podrobné

závěry, přesto mohou být odchylky způsobeny tím, že ve vodě

nahradil kyslík metan.

Nadcházející jaro bude SVS na tato zjištění navazovat tím, že zařadí

kontroly žáber do pravidelného sledování populace tresky obecné.
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Na konci září byly na plynovodech Nord Stream 1 a 2, které vedly

mezi Ruskem a Německem přes Baltské moře, objeveny čtyři úniky

po tom, co bylo později označeno za akt průmyslové sabotáže . Ze

zničených potrubí se valilo velké množství metanu a krátce po

výbuchu byly naměřeny hladiny až tisíckrát vyšší, než je obvyklé. O

čtyři měsíce později hladiny výrazně klesly. Následná analýza

univerzity v Göteborgu ukázala, že hladiny na začátku ledna byly asi

pětkrát vyšší, než je obvyklé.

Výbuchy zastavily dodávky cenově dostupného ruského plynu do

Evropy před chladným obdobím, což vyvolalo zvýšení cen plynu a

tahanice o alternativní zdroje v celé Evropské unii.

Německo, Dánsko a Švédsko zahájily oddělené vyšetřování podezřelé

sabotáže uprostřed hlášených problémů s důvěrou mezi třemi

zeměmi EU. Ruská vrchní prokuratura zahájila vyšetřování také pro

podezření z mezinárodního terorismu. Podle mluvčí ruského

ministerstva zahraničí Marii Zacharovové nelze vyšetřování

teroristických útoků považovat za spolehlivé a objektivní , pokud se

vyšetřování nezúčastní Moskva.

Švédsko však zejména odmítlo zahrnout Rusko do svého vyšetřování

nebo zveřejnit svá zjištění, což vyvolalo tvrdou odpověď od

Zakharové. "Zamlčování zjištěných faktů nevyvratitelně svědčí o
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tom, co je zřejmé: švédské úřady něco tají ," uzavřela

Zakharová dříve v lednu.

 

 


